

ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу
студента IV курса ИППО КГПУ им В.П.Астафьева Ковригина Сергея
Александровича

«Особенности личностного самоопределения интеллектуально одаренных старших
школьников»

Тема выпускной квалификационной работы, выбранная Сергеем Александровичем достаточно актуальна. Старший школьный возраст является важнейшим этапом становления личности, он сенситивен для осознания самого себя, выработки ценностных ориентации и жизненных смыслов, формирования самостоятельности и активности в достижении целей и развития чувства ответственности. В современном обществе проблема личностного самоопределения необыкновенно остро стоит для современных юношей и девушек перед окончанием школы и вступлением в самостоятельную жизнь. Личностное самоопределение важно и в профессиональном самоопределении, выборе дальнейшего пути.

Перед Ковригиным С.А. была поставлена задача, выявить особенности личностного самоопределения интеллектуально одаренных старших школьников

В ходе выполнения дипломной работы Сергей Александрович провел поиск литературных данных для описания имеющихся теоретических представлений по теме исследования, подобрал соответствующие исследовательские методики, составил экспериментальный план и собрал экспериментальные данные. На этапе планирования исследования соискатель продемонстрировал готовность к обсуждению, открытость, желание решать трудные задачи и находить способы их решения. При обработке первичных данных и в ходе анализа результатов исследования Сергей Александрович проявил исследовательскую инициативу. Полученные им данные, позволяют говорить о наличии особенностей личностного самоопределения интеллектуально одаренных старших школьников и школьников со средним уровнем развития интеллекта. Выводы, следующие из работы, имеют практическое значение для прямого использования в образовательном процессе.

В процессе выполнения работы Ковригин Сергей Александрович продемонстрировал профессиональную подготовку, практический опыт, самостоятельность, и, креативность, а его квалификационная работа заслуживает оценки "отлично".

Старший преподаватель
кафедры психологии ИППО

КГПУ им. В.П.Астафьева

